



消防人员驾驶冲锋舟强渡救回被困人员。

丹东消防供图

水库泄洪一男子被困车顶 无人机送吃喝冲锋舟救援

10月3日，丹东宽甸太平哨镇上游水库开闸泄洪，一男子被困车顶，丹东消防救援支队先后出动消防车8辆、指战员40名、冲锋舟3艘，鏖战31小时成功救援。

“没想到睡了一觉差点就要了我的命，太感谢你们了，是你们把我从鬼门关上拽了回来……”

本想着在车里睡觉休息后再接着干活的小刘咋也没想到，一觉醒来，车外竟然闪着粼粼波光，而惊醒他的，是漫进车内泡上双腿的河水带来的阵阵凉意。

一觉醒来 孤车周围滔滔洪水

还不到40岁的小刘来自四川，在丹东宽甸太平哨镇一家沙场打工，主要就是开着大翻斗车装运沙子。

10月3日，天降大雨，上游水库开闸泄洪，接到通知的沙场工人都撤离了，小刘却没有撤，“家在四川，这边也没家人，搁哪不是睡觉？反正睡醒了还得干活。”

就这样，看到大雨下了一阵有停的趋势，小刘就在沙场里自己开的大翻斗车里睡上了。而就在他睡得香的时候，河水涨了起来。

汹涌而下的河水漫过沙场、漫过河岸、漫过车轮，一直漫进了驾驶室，大翻斗车也开始倾斜。

“下半身怎么这么凉呢？”

双腿泡在河水中的小刘终于被凉意惊醒，看了眼脚下，“哪来的这么多水？”再往车窗外一看，滔滔河水几乎与视线平齐了。他猛一激灵，“完了，涨大水了！”

水位还在上涨，眼看着已经没过车窗，灌进车内。好在小刘还算冷静，没有摇上车窗把自己困在车内，而是砸开前风挡玻璃爬出去上了车顶，掏出手机报警求救。

大水封路 12小时后救援人员靠近河边

“我们是大约晚上10点接到求救的。”丹东

消防救援支队左元街站副站长郑延森告诉记者，因为当日太平哨镇降水达到150毫米，道路水淹严重，等他们到达离沙场最近的庙沟村时，已经是晚上12点了。

“到沙场还有三四公里，已经没法走车，我们就下车冒雨步行。”郑延森说，为了加快速度，他们带着抛投器、绳索、锯、照明、救生衣等轻装前进，“就这样负重也不轻，抛投器就得六七十斤。”

因为到处都是积水，不知深浅，郑延森拿着探杆在前，一步一步探地带路前行，“背着几十斤的东西，黑灯瞎火的，又不熟悉地形，穿苞米地都是最好走的了。”有村民告诉他们“别往前走了，沙场那现在谁也过不去，谁来也白费。”

郑延森说，他们不死心，尝试着走了3次，最远的一次走出能有1公里远，“最后还是不得不撤回。”“好在河水不再上涨了，和小刘联系，他还挺平静，在手机里说河水一直在他脚底下，没有了继续上涨的势头。”

和当地政府、警方商量后，大家决定保持和小刘的联系，第二天天亮再往前走。10月4日上午8时许，救援人员再次出发。“趟水走，穿大地、钻苞米地，水最深1米多。三四公里走了两个多小时，上午10时许终于赶到河边，看到了露出的车顶和小刘。”

无人机送吃喝 搭建绳桥横渡救援失败

看到小刘没事，大家开始研究救援方案。第一是得保证小刘的体力，毕竟他已经十五个小时没吃没喝了，而且身上都湿透了，外衣都脱下来了，“雨一直没停，就穿着个三角裤头，估计这一晚上也冷够哈”。

当地政府部门从宽甸县城调来大功率无人机，给小刘送吃喝和防寒用品，还送过去一部对讲机。郑延森介绍，“无人机一次最多只能飞8分钟，每一次都得重新充电，挺费时间的。”

这段时间，消防队员一次次从村里向岸边运送救援设备、物资，一趟就得一个多小时。郑延森告诉记者，经过对上下游水量的调查，短时间内水位不会下降太多，依靠冲锋舟救援的方案不太合适，大家决定搭建绳桥横渡救援。

因为大翻斗车露出水面位置有限，消防队员使用大功率无人机把投绳送到了小刘手中，“我们一再询问，小刘表示自己‘会绑’，能绑结实。他把投绳牢牢地绑在了大翻斗车

上。”

这边岸上大家也动了起来，绳桥搭好了。“可是跨度太大了。”郑延森说，因为距离较远、高度不够，“从岸上到大翻斗车直线距离是83米，实际绳桥在90米左右。我们队员装备好横渡的时候，还不到一半距离就下坠到水里了，尝试3次都没能成功横渡过去。”

关闭水库闸门 20分钟冲锋舟强渡成功救人

10月4日晚9时许，小刘在车顶上被困已经将近24小时，脚下奔腾的河水哗哗地从驾驶室里流过。“就那么一平方米不到的地方，不管是水的原因还是人的原因，意外随时可能发生。”

这时，增援到了。丹东消防救援支队全勤指挥部带着水域救援专业队——滨江西路消防站25名指战员和2艘冲锋舟赶到现场。经专业人员研判，现场水情冲锋舟无法强渡。

怎么办？滨江西路消防站指导员陶树强说，各部门协商后，决定由当地政府部门与水库方面沟通，关闭放水闸门20分钟，利用这20分钟，消防队员驾驶冲锋舟强渡救援。

10月5日凌晨1时许，两艘冲锋舟准备完毕，在岸边下游距离大翻斗车50多米远的地方，陶树强带队、王双武驾驶、再加上宋天龙为一组，负责强渡救人；另一组人员也下到水中的冲锋舟待命，随时准备应对突发情况。

闸门关上了，河中水位开始下降。“说是20分钟，实际上没有那么多时间。”陶树强告诉记者，等待水位下降就用了10分钟，随着河中间沙场的高处渐渐露出水面，他一声令下，冲锋舟与水流呈45度冲进河中。

靠到缓流区后，因水位下降，高地和大翻斗车之间出现了一条“小路”，就是原本河底隆起的石滩，陶树强和宋天龙跑到车前，“小刘光着脚在车顶坐着，问他怎么样，他说挺好、没事。我们要背他，他说自己能走，扶他走的时候我们发现他没鞋，说是被水冲走了。”

上了冲锋舟，宋天龙帮小刘迅速穿上救生衣坐好，王双武驾舟回返。

也许是一直看着救援人员忙活并不感觉孤独，被营救后小刘还挺平静，他说：“我开了多年的砂石车，从来没遇到过这种情况，没想到睡了一觉就差点要了我的命，太感谢消防员了，是你们把我从鬼门关拉了回来！”

丹东消防救援支队先后出动消防车8辆、指战员40名、冲锋舟3艘，从10月3日晚10时接到救援到5日凌晨5时安全归队，鏖战31个多小时。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

女游客在丽江古城石榴井游泳戏水 当事人致歉：酒后失控

近日，一则女游客在丽江古城石榴井游泳戏水的视频引起网友的广泛关注。

视频显示一女子身穿黑色泳衣坐在井边台阶上，两脚放入水中戏水。女游客石榴井戏水被路过游客拍下并上传社交平台，网友愤慨道：“水就这样被糟蹋了。”

随后女子发文道歉称：10月2日到丽江古城旅游，住在石榴井旁边的客栈，因为大假出游非常高兴饮酒过度，完全失去自控能力，不慎跌入石榴井，并在井中嬉戏玩水，视频被游客拍下上传，对我不文明举止非常后悔，我真诚道歉，请大家原谅。

10月7日，丽江古城保护管理局在微博发文回应称，当日上午，世界文化遗产丽江古城保护管理局关注到有游客在古城七一街石榴井戏水视频，目前，文旅、公安等部门已介入调查。

图文据潇湘晨报



近日，一则女游客在丽江古城石榴井游泳戏水的视频引起网友的广泛关注。

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	中雨转小雨	18~11
	明日	多云转晴	14~4
沈阳今日空气质量预报			
		空气质量指数	35~65
		空气质量级别	优~良
		首要污染物	PM10
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	小到中雨转小雨	21~15
大连	明日	多云转晴	18~12
鞍山	今日	中雨	19~10
鞍山	明日	多云转晴	14~7
抚顺	今日	中雨转中到大雨	19~10
抚顺	明日	多云转晴	14~2
本溪	今日	中到大雨转大雨	18~12
本溪	明日	多云转晴	13~4
丹东	今日	中到大雨转中雨	20~15
丹东	明日	多云	15~7
锦州	今日	小雨转多云	19~11
锦州	明日	多云转晴	18~6
营口	今日	中雨转小雨	18~13
营口	明日	多云转晴	15~7
阜新	今日	小雨转多云	18~9
阜新	明日	晴	16~3
辽阳	今日	中雨	19~12
辽阳	明日	多云	14~4
铁岭	今日	小雨转小到中雨	19~12
铁岭	明日	多云转晴	15~4
朝阳	今日	多云	19~10
朝阳	明日	晴	17~5
盘锦	今日	小雨转中到大雨	19~12
盘锦	明日	多云转晴	15~6
葫芦岛	今日	小雨	18~12
葫芦岛	明日	多云	17~7



气象数据来源：
中国天气网
www.weather.com.cn

版权所有 违者必究

总值班：杨军
一版编辑：吴昊
一版美编：王晨同

零售
专供



6935970 566666